

自動系統公佈二零一八年財政年度全年業績

* * * *

解決方案、安全及管理服務業務三大核心引擎帶動

毛利上升 43.1% 至 492.6 百萬港元

溢利上升 60.4% 至 84.3 百萬港元

收入上升 22.3% 至 2,344.5 百萬港元

(二零一九年三月二十日，香港訊) 可靠專業的全球資訊科技夥伴**自動系統集團有限公司**（「自動系統」或「集團」）（股份代號：七七一）公布截至二零一八年十二月三十一日止年度之全年業績（「回顧年內」）。於回顧年內，集團之總收入為 2,344.5 百萬港元，較去年增加 22.3%。收入上升主要是由於 (i) 集團重整對三大主要資訊科技業務的專注，以致香港、澳門及亞太地區之業務錄得 7.9% 之增長；以及 (ii) 集團之一間美國附屬公司 Grid Dynamics International Inc.（「Grid Dynamics」）之全年業績完整地於綜合財務報表內綜合入賬，相比去年，Grid Dynamics 之業績僅由二零一七年四月七日至二零一七年十二月三十一日止期間於綜合財務報表內綜合入賬。

集團股本持有人應佔年內溢利為 84.3 百萬港元，較去年同期 52.6 百萬港元上升 60.4%，而每股基本盈利比去年同期上升 39.9% 至 10.48 港仙（二零一七年財政年度同期：7.49 港仙）。

截至二零一八年十二月三十一日止年度的毛利為 492.6 百萬港元，較去年同期增加 148.5 百萬港元或 43.1%。年內的毛利率由 17.9% 上升至 21.0%。

集團於回顧年內的財務狀況維持穩健。於二零一八年十二月三十一日集團的現金淨額約為 292.2 百萬港元，而營運資本比率為 1.32:1 及借貸餘額為 481.7 百萬港元。於回顧年內，集團新簽訂單約為 2,376.3 百萬港元，較去年同期的 1,976.5 百萬港元上升 20.2%。於二零一八年十二月三十一日，集團手頭訂單餘額約為 1,128.2 百萬港元。

產品銷售上升 10.1% 至 818.6 百萬港元而服務收入則上升 30.0% 至 1,525.8 百萬港元。產品銷售及服務收入分別佔總收入的 34.9% 及 65.1%。而私營及公營機構銷售分別佔總收入的 62.7% 及 37.3%（二零一七年財政年度同期：59.1% 及 40.9%）。

集團於年內著重以客戶為中心，優化業務架構，減少依賴傳統分銷業務，並著力提升服務業務的能力，帶動服務業務的收入較去年增長 30.0%。年內，集團亦專注各行業客戶所需，憑藉所累積的專業知識與經驗，深化行業市場滲透的成效顯著，當中銀行及金融業於年內為私營機構銷售方面作出重大的貢獻。

年內，為切合市場對數碼轉型的需求，集團重整業務策略，聚焦於三大主要資訊科技業務：技術領先的行業解決方案 (Innovative Solutions)、智能網絡安全服務 (Intelligent Cybersecurity Services) 及新一代一站式的資訊科技集成管理服務 (Integrated Managed Services)。三大業務於年內均穩步發展。

有關技術領先的行業解決方案業務，於年內表現強勁，來自這業務的訂單整體錄得顯著的雙位數字增長，包括於香港、澳門、亞太地區以及 Grid Dynamics 取得的訂單，佔集團整體訂單超過 50%。集團於年內以客戶為中心，著力為政府及集團所專注的行業設計合適的解決方案，協助他們進行從前端到後端的數碼化轉型，並實踐成功。當中具標誌性的項目包括自政府接獲一宗協助其構建智慧城市的新型基礎建設的訂單，負責管理實施智慧燈柱的數據平台。另外，集團繼續發揮其於 DevOps、敏捷軟件開發方法、自動化測試及海外卓越交付中心等方面的優勢，利用人工智能及大數據等領先技術，獲得不少訂單，當中包括自一家私營醫療機構及一家本港知名的航空公司分別獲得有關大數據顧問服務與針對提升顧客服務之應用程式開發項目。此外，集團亦引入各種創新科技（如人臉識別），並成功將此等服務伸延至澳門市場，獲得當地客戶的認可。

有關智能網絡安全服務業務，其新簽訂單數目平穩，佔集團整體訂單約雙位數字。該業務表現理想，部份由於集團於年內受惠於銀行業更嚴格或全新的網絡法規（包括金融管理局的「網絡防衛評估框架」(C-RAF) 及環球銀行金融電信協會 (SWIFT) 的「客戶安全計畫」(CSP) 等），自多間金融機構取得了多個安全項目，令集團於金融業的滲透率有所提升。此外，集團亦把握自身於不同雲端平台及多個供應商的豐富系統集成知識，成功協助一家知名跨國企業集團遷移其香港總辦事處的資訊科技基礎設施至雲端平台，確保其數據於不同雲端平台的安全。憑藉集團卓越的數據安全解決方案和託管安全服務，據國際數據公司 (IDC) 於二零一七年下半年亞太區半年服務追蹤報告顯示，集團名列香港首三大安全服務供應商之一，在網絡安全領域保持著舉足輕重的地位。

有關新一代一站式的資訊科技集成管理服務業務，於年內取得相當的進展，新簽訂單錄得接近雙位數的升幅，佔集團整體訂單接近 40%。除了繼續在資訊科技支援服務業務上收獲累累碩果外，集團憑藉累積的行業經驗，亦在多個行業取得為期多年及一站式的管理服務訂單，更成功由傳統的資訊科技支援服務，改為向現有客戶（一家公營機構）提供全面的日常運作支援服務，進一步強化與客戶的合作。值得一提的是，集團在管理服務業務取得突破性進展，成功開拓保險行業之市場，取得為期多年的資訊科技管理服務訂單，為此業務打造了更多的發展空間。

有見企業越趨採用雲計算及數碼轉型，自動系統與全球領先的數碼轉型專家阿里雲緊密合作，於二零一八年上半年達成戰略合作協議，合作範圍涵蓋雲端安全解決方案以及銷售和市場營銷等領域，以進一步發展港澳地區的雲計算市場，服務逐漸為客戶所認識，並成功取得來自金融業的首個訂單。

海外業務方面，Grid Dynamics 於年內錄得強勁的增長，其收入及毛利較去年分別錄得 75.0% 及 68.4% 之顯著增長。當中來自現有客戶的業務收入逐步增多，其中跨國知名科技公司的客戶先後達到千萬美元的業務規模。同時，集團於年內也採納了 Grid Dynamics 新股權激勵計劃，以鼓勵其僱員致力提高 Grid Dynamics 的價值，並保持 Grid Dynamics 的持續發展動力。為進一步配合業務擴展，Grid Dynamics 於年內在塞爾維亞開設其第六個的研發中心及於美國德州開設新辦事處，進一步鞏固集團各地支援和全球交付的能力，滿足位於不同地區的客戶需要。

現時處於雲計算時代，在上述三大業務為行業客戶提供安全可靠的雲端服務，以協助客戶優化其現有資訊科技資源、提高其資訊系統的效率和表現、擴展其資訊科技能力和技術創新，以及創建更有效的商業模式和更多的商機，此無疑將會是我們下一階段發展的重點。

集團向來明白客戶不同的需要，不斷增加自身的基礎設施以提升服務。繼二零一八年於安全運作中心+（SOC+）引入人工智能以加強保衛客戶網絡的能力，集團計劃在未來數年投放數千萬港元的資源，以加強於全渠道及雲端服務基礎上的服務平台，以獲得持續發展的潛力及強化與客戶的合作深度。此外，於海外業務方面，集團已落實於二零一八及二零一九年投放合共超過五千萬港元資源以推動 Grid Dynamics 在人工智能、機器學習方面進行領先的技術研發、商業應用能力轉化，以及跨行業、跨地域的業務版圖延伸。

在風險和挑戰方面，集團預期全球企業將更廣泛地使用雲端平台及雲端服務，預計對集團傳統的分銷業務做成的下行趨勢將會加劇，尤其在目前經濟大環境的影響下，預計在二零一九年下半年集團的整體業務壓力和風險的疊加將更為明顯。有見及此，集團已制定相關的風險監控系統以作應對。

此外，集團將繼續留意業務流程並進行結構優化和改進，提升人才資源，旨在於新業務領域、新技術領域及新行業客戶等三方面取得突破。

展望未來，集團認為一帶一路和大灣區的發展均有助促進香港與中國內地的連接，預期相關發展會帶動資訊科技的需求。集團將善用資訊科技服務供應商的身份，協助向外推廣國內的尖端科技產品或引入國際客戶至中國市場。集團仍繼續與策略性合作夥伴緊密合作，鞏固其大中華及東南亞的業務據點，並抓緊全球機遇，加快全球化佈局。

「賦能」、「安全」和「管理」是集團為客戶帶來的三大核心價值。憑藉著集團遍佈於全球的七個研發中心、過千位專業資訊科技人才及逾四十年來提供專業資訊科技服務的行業經驗，我們將繼續發揮優勢，協助客戶進行從前端到後端的數碼化轉型，致力向行業客戶提供一站式、多元化及創新的資訊科技方案與服務。

-完-

關於自動系統集團有限公司

自動系統集團有限公司（「ASL 集團」或「集團」）於一九九七年在香港聯合交易所有限公司上市（股份代號：771）。ASL 集團的最終控權股東為北京華勝天成科技股份有限公司（「華勝天成」），其股份於上海證券交易所上市（股份代號：600410）。ASL 集團旗下包括自動系統（香港）有限公司、榆林電腦科技有限公司、自動系統（澳門）有限公司、廣州澳圖美德信息科技有限公司、ASL Automated (Thailand) Limited 及 Grid Dynamics International, Inc.。此外，i-Sprint Innovations Pte Ltd 為集團的聯營公司。集團的主要業務以港澳為核心，業務覆蓋範圍遍及亞太及歐美地區，致力為全球客戶提供專業可靠的資訊科技服務。

集團的主要業務為技術領先的行業解決方案、智能網絡安全服務及新一代一站式的資訊科技集成管理服務。技術領先的行業解決方案業務為客戶提供全面的業務解決方案以加速客戶數碼化轉型。智能網絡安全業務專注於數碼資產保護和風險防範。新一代一站式的資訊科技集成管理服務業務通過其世界一流的行業特定和端到端服務，在整個資訊科技生命週期內，為客戶管理其基礎設施及雲端平台。

憑藉集團遍佈於全球的七個研發中心，過千位高質素的專業人才，逾四十年來為全球客戶提供專業資訊科技服務的行業經驗，自動系統為客戶提供資訊科技管理的最佳實踐方法，是客戶值得信賴和專業的全球資訊科技夥伴。

更詳盡之資料載於 <http://www.asl.com.hk>。

新聞垂詢：

自動系統集團有限公司

吳秀麗	(852) 2608 3661	debng@asl.com.hk
羅小麗	(852) 2608 3602	emmalaw@asl.com.hk
傳真	(852) 2601 6936	
網頁	www.asl.com.hk	